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Matemal yka,

Co powtarzamy?

Roéwnania z jedng niewiadoma.

Co trzeba umiec¢?

Sprawdz w podstawie programowej na stronie 17.

si¢ wigce;.

@ Mozesz dowiedzie¢ e Materiat 1. Wstep do réwnan

Materiaty o rownaniach z jedng niewiadomg na portalu
www.epodreczniki.pl:

e Materiat 2. Rozwigzywanie rownan
e Materiat 3. Rozwigzywanie zadan tekstowych za
pomocg rownan

Zadanie 1.

W pojemniku znajdujg si¢ niebieskie, czarne i zielone piteczki. Piteczek czarnych jest o 20%
mniej niz niebieskich, a niebieskich o 6 mniej niz zielonych. Niebieskich i zielonych piteczek
jest lacznie o 48 wigcej niz czarnych. Przez n oznaczmy liczbg piteczek niebieskich.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli

jest falszywe.

Tres$¢ tego zadania opisuje roOwnanie n+ (n+6) =0,8n+48. P F

W pojemniku jest 29 piteczek zielonych. P F

Coaponiadamy, jak rozwigiywal...

Na poczatek... | Zadanie sprawdza, czy potrafisz do sytuacji opisanej w tresci zadania
zbudowac¢ réwnanie, nastgpnie rozwigzac to rOwnanie i na koniec
wlasciwie zinterpretowaé otrzymany wynik.

Zadanie 1. Pomozemy Ci rozwigza¢ pierwsze zadanie.

Aby oceni¢ prawdziwo$¢ pierwszego zdania, nalezy sprawdzi¢, czy

przedstawione rOwnanie jest poprawne.

e Zacznij od opisania wyrazeniami algebraicznymi liczb piteczek
poszczegblnych kolorow.

e Nastepnie utdéz réwnanie spetniajagce warunek: tgczna liczba piteczek
niebieskich 1 zielonych to tyle samo, co liczba czarnych powigkszona
048.

Aby oceni¢ prawdziwos$¢ drugiego zdania, nalezy obliczy¢, ile piteczek

zielonych jest w pojemniku.

e Liczba piteczek zielonych jest o 6 wigksza od niebieskich. Po
rozwigzaniu wczesniej utozonego réwnania tatwo bedzie okreslic tg
liczbe.

e Rozwigzaniem rownania jest liczba piteczek niebieskich.

e Poniewaz zielonych piteczek jest o 6 wigcej, nalezy do otrzymanego
wyniku dodac 6.
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https://www.ore.edu.pl/wp-content/uploads/2017/05/matematyka.-pp-z-komentarzem.-szkola-podstawowa-1.pdf
http://www.epodreczniki.pl/
https://epodreczniki.pl/b/w-rownowadze---czyli-wstep-do-rownan/PSmbeRoT4
https://epodreczniki.pl/a/rozwiazywanie-rownan/D19oMGK23
https://epodreczniki.pl/a/rozwiazywanie-zadan-tekstowych-za-pomoca-rownan/D1G6Bgq3k
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Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono trojkat rownoboczny i1 prostokat oraz opisano za pomocg wyrazen
algebraicznych dlugosci ich bokow. Wielokaty maja réwne obwody.

Uzupelnij podane nizej zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B
oraz odpowiedz spoSrdod oznaczonych literami C i D.

Dhugos¢ boku trojkata jestrowna | A | B | . A7 B.8

Obwod kazdej z tych figur jestrowny | C | D |. C.21 D.24

Zadanie 3.

Energi¢ kinetyczng Ex ciala o masie m poruszajacego si¢ z predkoscia v mozna obliczy¢ ze
m-v?

wzoru: E, = .

Ktérym réwnaniem opisano v poprawnie wyznaczone z tego wzoru? Wybierz wlasciwag
odpowiedz sposrod podanych.

E m 2E 2m
Av= |=X Bv= |— c.v= |=k D.v= |—
2m 2Eg m Ex

Zadanie 4.
Jeden z katow w trojkacie ABC jest dwa razy wiekszy od sumy miar dwoch pozostalych
katow tego tréjkata. Oblicz miare najwiekszego kata tréojkata ABC. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 5.

Dany jest trapez ABCD, ktorego dluzsza podstawa jest rowna 10 cm, krotsza podstawa
ma dlugos¢ 6 cm, a jego wysokoS$¢ jest rowna S cm. Poprowadzono prosta EF rownolegla
do boku AD trapezu, w taki sposob, ze pole trapezu EBCF jest trzy razy wieksze od pola
rownolegloboku AEFD. Oblicz dlugo$¢ odcinka AE.

D E/ C

Zadanie 6.

Adam i Basia w czasie wycieczki do Krakowa kupowali pamiatkowe magnesy w tym
samym sklepie. Cena jednego magnesu z widokiem Wawelu byla rowna 2,50 zI, a cena
jednego magnesu ze smokiem wawelskim 4,50 zl. Adam kupil magnesy z widokiem
Wawelu i magnesy ze smokiem wawelskim, lacznie 12 sztuk. Zakupione przez Adama
magnesy kosztowaly 36 zI. Basia kupila tylko magnesy ze smokiem wawelskim i zaplacilta
za nie tyle, ile Adam za magnesy z widokiem Wawelu. Ile magnesow ze smokiem
wawelskim kupila Basia? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 7.

Na przedstawienie do teatru pojechaly dzieci pod opieka dorostych, przy czym dzieci bylo
0 24 wiecej niz dorostych. Cena biletu dla osoby doroslej wynosila 40 zl, a cena biletu dla
dziecka byla 0 45% nizsza niz dla osoby dorostej. Za wszystkie bilety zaptacono 900 zl. Ile
lacznie biletow do teatru zakupiono? Zapisz obliczenia.
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